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Afbud: Karen Edelvang, Colin Stedmon, Katrine Bisgaard, Bettina Ovgård, Jula Maegaard-Hoffmann, Josefine Nymand, Torben Røjle Christensen, Søren Rysgaard, Marit-Solvei Seidenkrantz, Dorthe Dahl Jensen, Mie Winding, Signe Bech Andersen
Dagsorden
1. Rundt om bordet 
Dorthe: Felt arbejdet ved EGRIP er kommet i gang. Efter to år med Corona nedlukning er der blevet gravet rigtig meget sne. Næste hold skal ind med USAF 20. maj. Der er udfordringer med at få ekspeditions tilladelser på plads. Også udfordringer med Drone tilladelse.
Bettina: Spurgte til hvordan forskningsinstitutionerne håndterer Rusland embargo. Generelt opstartes der ikke nye projekter med Russisk involvering. Eksisterende aktiviteter kan fortsætte på individ niveau men ikke på institutions niveau. Et EUDP-togt planlagt til sommeren 2022 er blevet udsat grundet at der skulle have været Russiske isbrydere involveret.
Sidste udmeldinger om skibsstøtte fra AKO kommer meget snart.
Bettina kommer ikke til Nuuk i maj men kommer i stedet i august-september.
Karen: Spurgte til relevansen af Arctic Circle Nuuk forum 26-28 august. Der vil blive diskuteret forskning især Islandsk-Grønlandsk samarbejde fortalte Jose. Fra grønlandsk side deltager men i både dette og Greenland Science Week. Som forsker vil Greenland Science Week nok være mest relevant.
Carina: Skal til Sydgrønland. Både feltarbejde og outreach. Workshops ’A thriving South’ 24/8 i Qaqortoq og ‘Liv i fjorden’ 26/8 i Nuuk
Colin: DTU deltager i tre togter: Island/GL Østkyst juli, GL Østkyst August og David strait september-Oktober.
Jose: Grønland har fået nyt forskningsskib
Mie: Skibet er blevet døbt Tarajoq og har haft 500 besøgende og er sejlet på sit første testtogt. Skibet kan lejes. Dagspris 150.000 dkr. Kontakt Helle Sigstad.
Jula: Der skal ansættes en fjerde person til den Arktiske HUB. Hjemmesiden er nu tilgængelig på tre sprog Engelsk, Grønlandsk og Dansk. Hubben vil gerne facilitere et strategimøde i forbindelse med Hindsgavlmødet som nu er planlagt til 24-25 november 2022. Programmet er det samme som ved tidligere aflyste møde og tilmeldinger gælder stadig. 
Marit-Solveig: Togter til ØststGRL og Baffin bugten i september med Merian
Katrine: Ikke noget nyt.
Peter: Skal til Daneborg og til Ella Ø og arbejde på hytte, som kan bruges af forskere. 
Søren: Skal på togt i Scoresbysundfjorden. 
Torben: Har undervist 27 Ph.D. studerende i Nuuk. 27 Meget internationalt og meget positivt. Zackenberg forskningsstationen er i gang igen efter to års Corona stilhed. Forskere på Glaciobasis og Geobasis har foreløbig været deroppe.
2. Diskussion af IASC og ASSW
Fortsættes næste møde, da det vil være godt at have Lise Lotte Sørensen DK IASC Council medlem med. 
Diskussionspunkter:
Hvad kan vi bruge IASC til? Hvad vi ministeriet med IASC? Der mangler national samling. I GL kniber det med ressourcer/tid til deltagelse.
3. Fysisk møde i DK til efteråret
Jula: Arctic Hub vil stå for at facilitere strategiseminar i forbindelse med Hindsgavlmødet til november.
4. Ekspeditions tilladelser
 Der er store udfordringer med at få ekspeditions tilladelser til tiden. Tidsaspektet er meget vigtigt. Både mindre og store forskningsoperationer som EGRIP, GIOS og GEM risikerer aflysninger og ressourcer risikerer at blive spildt. Der er udfordringer med at finde ud af hvordan man overhovedet søger tilladelser grundet sikkerhedsnedbrud på selvstyrets IT-systemer. Det kunne også være godt med ekstra ressourcer til at ekspedere sagerne i højsæsonen. 
Peter har været til møde med ekspeditionskontoret for nylig. Kontoret består af to helt nye medarbejdere. Han har foreslået dem at der afholdes en workshop med brugerne til efteråret. 
Arktisk HUB vil gerne hjælpe med at forbedre forholdene. En gruppe bestående af Peter, Jula evt. Jørgen Peder Steffensen vil lave papir med oplæg til hvordan ansøgningsprocessen kunne forbedres og kontakte ekspeditionskontoret vdr. work shop.  
5. Evt. 
D. 21. maj kommer Kronprins Håkon til Nuuk. Han skal stå på ski til EGRIP.
6. Næste gang: 
8. juni 2022 (Lotte, AU)
8/6 12.30-14.00 her: Zoom: https://aarhusuniversity.zoom.us/j/9701360957
Mødeleder: Lise Lotte Sørensen, AU
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